

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pidanse precios
Redacción y Administración
Joaquín Costa
Alto de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

EL EJEMPLAR 5 Cts.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Huelva, un mes 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre 4'50
Extranjero, un año 30'00
Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales, a 75 céntimos línea

AÑO XLIII.—NÚM. 10.270

DIARIO DE LA NOCHE

SABADO II de MARZO de 1916

Los barcos mercantes armados

La prensa alemana arma un gran estruendo con respecto al «memorandum» relativo a los barcos mercantes armados. Tanto se había hablado de ello, que nunca creímos fuese un acontecimiento de primer orden.

Viene a decir, entre un laberinto de palabras superfluas: «Los barcos mercantes ingleses han sido armados con cañones. Por tanto los convierten en buques de guerra, y como tales hay que tratarlos, es decir, que nuestros submarinos torpedearán sin previo aviso.»

No comprendemos en que difiere esto del estado precedente: ¿Que pueden hacer más que lo que hicieron con el «Amiral Ganteaume», el «Lusitania», el «Orizaba», el «Arabia», el «Hesperian», el «Arcton» y tantos otros?

«Estudiemos el fondo de la cuestión. Es cierto que algunos trasatlánticos y otros barcos de la marina mercante, sabiendo lo que les esperaba en caso de tropezarse con un submarino, se han provisto de cañones.»

«Por ello, pasaban a ser buques de guerra? ¿Había que considerar esa pura defensa como un acto belicoso?»

«La respuesta está al alcance del más lego. No; nunca. Su cargamento, su disposición, su naturaleza misma, impide una ambición de este género. Pero, como temían un ataque contrario a todo derecho, han tomado, valgan por lo que valieron, algunas precauciones que, en ciertos casos, les permitirán burlar el peligro.»

«Aquí de un ejemplo vulgar. Un viajero va internarse en un bosque sombrío, donde sabe que muchos otros perecieron a manos de cuadrillas de bandoleros, armados hasta a los dientes, que allí se esconden. Necesita ir, y pese a todo, penetra. Pero toma, por lo menos una precaución: en su bolsillo lleva un revolver.»

«Se transformará por esto en otro bandolero y los que disparan contra él, podrán luego justificarse, con solo decir: «Estábamos en nuestro legítimo derecho puesto que llevaba un arma.»»

«Más sencilla, más claramente, no puede explicarse el carácter jurídico de la precaución de los barcos mercantes y sus consecuencias con respecto a la moralidad y la legitimidad de los naufragos operados por los submarinos.»

«El «memorandum» que comentamos se dirige principalmente a las potencias neutrales.»

«¿Que les dice? «El Gobierno alemán pone ese estado de cosas en conocimiento de las potencias neutrales, para que puedan advertir a sus súbditos, que no confíen sus personas o sus bienes en los barcos mercantes armados de las naciones en guerra con el imperio alemán.»

«Valiente novedad! Cuando el «Lusitania» fué echado a pique, ¿es que no llevaba a bordo norteamericanos, suecos, daneses, holandeses y suizos, que es lo mismo que ha ocurrido en otros naufragios?»

«Los neutrales que atraviesan el Atlántico e incluso el Mediterráneo, ¿saben a lo que se exponen sin que esto disculpe el atentado de que pueden ser víctimas? ¿Que Tribunal ha absuelto a un asesino, porque alegase: «Que conste que yo avisé lo que iba a ocurrirle a mi víctima.»»

«Pero si ya, en documento, lo había también consignado el Almirantazgo alemán: «Alemania trabajará por destruir todo barco enemigo que se encuentre en la zona de guerra, sin que sea siempre posible evitar el peligro que amenazará a las personas y a los barcos neutrales, por lo que previene para lo sucesivo, de no fiar la seguridad de las tripulaciones, de los pasajeros y de los equipajes a dichos buques.»

«Este aviso fué dado el 5 de Febrero de 1915. El 19 del mismo mes, como en el se advertía, el barco noruego «Bredbrige» se iba a pique; el 23 también de Febrero ocurría lo propio al «Regin», de igual nacionalidad: luego a un holandés, aun más tarde un sueco y de seguir la lista se haría harto larga. Pero no insistamos. En el «memorandum» nada se dice de nuevo. ¿Entonces, para qué sirve? ¿Querrá justificar nuevos y aún mayores excesos de la campaña submarina alemana, que, como es sabido, se ha recrudecido desde el 1.º de Marzo. Acaso, pero pierden el tiempo queriendo justificar prácticas contrarias al Derecho marítimo, que ellos mismos habían firmado, y que sanciona el más elemental sentido humano.»

También ha servido el «memorandum» para algo muy importante. Se decía, se calumniaba a los Estados Unidos, asegurando que aceptarían el espíritu del «memorandum» advirtiéndoles a los norteamericanos que no debían embarcar en los barcos mercantes de las naciones en guerra con Alemania. Primero el presidente Wilson y luego el Senado, con el aplauso de todo el pueblo norteamericano, han vuelto por los fueros de la dignidad de los Estados Unidos, puesta en entredichos con esas infames habillitas, asegurando a todo ciudadano de aquella República el derecho de embarcarse en los buques mercantes armados.

«Pedro Morales.»

R. RIVERO y C.ª
CÁNOVAS, 61 HUELVA.
Sulfato de cobre con una ley garantizada del 98.99 0/10.

Aparatos de sulfatar y azufrar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas. Tuberia de goma especial para sulfatadores. Reparaciones de máquinas de sulfatar todas clases.

Enfermedades de la VISTA
D. RAFAEL REPISO.- Médico oculista
Rascón 34, pral.—(Casa de la Cruz)

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal
52 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS
Subdirector en Huelva y en provincias:
JOSE ARAGON PINA.- Vázquez López,

Usted padece del
APARATO DIGESTIVO
porque no conoce los efectos curativos de los COMPRIDOS
ESCOBAR LÓPEZ
Depositario para esta provincia: BAZAR MASCAROS

PARANINFO

Es hora que las Águilas del Verso aniden en los Andes del Parnaso, y la Musa, con ímpetu diverso, haga correr la inspiración del vaso,

cual por un seno de bacante, libre, corre el champaña en un raudal sonoro. Hora es que el Sol en las alturas vibre, como campana que se rompe en ore.

Como una roca que el cincel golpea ha de ser todo verso que deslumbre, y ha de llevar en su interior la idea, como el diamante en su interior la lumbré.

El verso debe ser como un granate; debe dejar, como la sangre, un rastro; vibrar, como una espada en el combate; resplandecer, como en la sombra un astro.

La lira debe ser como divina, forma de amor para narrar ternezas, y a veces, como roja guillotina, sentir placer al cercenar cabezas...

Las notas han de ser como el ruido de un fantástico vuelo de gaviotas, y han de llegar al corazón dormido, como el veneno, en abrasantes gotas.

La Musa joven, con semblante ufano, soberbia Venus de la edad pagana, enarbolar en la robusta mano el estandarte azul de la mañana.

Igual que un bosque inexplorable, inmenso, el corazón y el alma del poeta; flor que derrama en el cenit su incienso, y amplía pupila de león, que reta.

La Juventud es una fuente loca. llega al abismo desde firme altura, y hasta inconscientemente de una roca va haciendo, golpe a golpe, una escultura.

Clavemos en la cumbre el lómo, como símbolo azul, el pensamiento... ¡Que una bandera, aunque la rasgue el viento, siga lo mismo tremolando al viento!
Alfonso Carmln.

CRÓNICA

La moral del feminismo

La racha de crímenes que estos días encenaga en sangre y fango las calles de Madrid, alarma a las gentes púdicas y suscita en los pensadores la glosa de nuestro concepto clásico del amor... Mucho gritar, mucho escandalizarse, muchos aspavientos de monja con escrúpulos, muchos alaridos en la Prensa, mucha reprobación del odio criminal, pero los crímenes continúan y aún se multiplican a medida que los trompeteros de la moral chillan y se desgajitan...

¿Es acaso que la protesta de la prensa y de los cronistas provocan el crimen como revulsivo? ¿Es acaso, como han sostenido psiquiatras ingeniosos, que esos criminales padecen de contratismo agudo y aspiran a immortalizarse? ¿Es que acaso leen los periódicos y deciden en frío salir en los papeles con su retrato y la narración de sus gestos? Cándida a más de irreal es esta interpretación...

¡Ah, no! El que realiza uno de esos actos punibles y comete un crimen pasional, como el mismo adjetivo lo indica, lo comete en un momento de arrebató y de ceguera. No, alejen los psiquiatras esa idea; estos buenos señores que matan a sus novias o a sus esposas no «pintan» para la posteridad, como Zeusis. Les tiene sin cuidado el rumor público, la aureola de gloria o de descrédito. Saben que les van a excitar en los diarios y lo cometen; saben que los varones sensatos les abominan y hacen crónicas consternadoras a propósito de ellos y no se arrepienten...

¡Ah, para el que ves esto superficialmente, qué difícil es de explicarse el crimen pasional! Pero para el que cae en lo hondo, «el crimen pasional demuestra que en España el amor aún es algo muy serio»; y demuestra, además, que «aún hay fibra en la raza». Yo ya sé que van a espantár y escandalizar estas proposiciones más, que parecerán paradojales. Pero están arraigadas dentro de mi espíritu hace ya tiempo...

En los países donde el amor es casi siempre una frívola vanidad, como en Francia, donde la mujer es un objeto de lujo, no hay crímenes pasionales. La mujer vive tranquila... porque no se le hace caso. La indiferencia más glacial preside a sus relaciones de los sexos. Pero en España el amor se toma como el objeto y el premio de la vida, la recompensa de los esfuerzos, la meta anhelada; la pasión es planta de cultivo y florece y se desarrolla con lozania... No se permiten bromas con el amor o para decirlo a los franceses en un título de Alfredo de Musset: «on ne badine pas avec l'amour»...

El pueblo español ignora multitud de menudas verdades con que se sátiase la vanidad pueril de sus vecinos, pero conoce profundamente las grandes y tiene bastante carácter y talento para seguir sus consecuencias hasta sus efectos más remotos... Esto no lo digo yo; lo dice un autor francés que escribía a principios del siglo XIX en 1822, Stendhal, en su libro «De l'amour», donde al tratar de nosotros hubo de suprimir algunos pasajes porque «l'on me conseilla de les sacrifier a la délicatesse française»... ¿Quié duda que al hablar de estos efectos remotos Stendhal se refería al crimen pasional?...

Aquí la vida se toma en trágico y el ayer en serio. Aquí no valen coquetismos ni lindes; la raza está muy vigorosa y no se quebra de sutil, y las niñas que salen falsas y mudables «qual piuma al viento» encuentran un día el digno remate de su vida en la boca de un revolver... Las coquetas tienen poco campo que espigar aquí; me refiero a las coquetas de mala índole... En cambio, con la educación feminista, que da tanta libertad a la mujer, que prohíbe como cosa nefanda el crimen pasional, que deja a las damas locas campar por sus respetos, ¿que consigue la mujer, en definitiva? El desequilibrio de sus nervios, la desorganización de su vida, el errar sin rumbo ni brújula...

No se crea que es propio de espíritus reaccionarios sostener esta tesis. Pocos espíritus habrá tan revolucionarios y rebeldes dentro del pensamiento moderno como el austero Proudhon, y sin embargo, en el punto secreto del feminismo no admitía transacciones acomodaticias ni usaba circunloquias para «menager» las conveniencias sociales, y no dudaba en sentar el formidable dilema de «negar o en cortisane... poniendo la en el trance de ser, o mujer de su casa o cortesana... Pues él también quien dijo que se divorciaría el día en que su mujer tuviese voto...

El punto de vista de Proudhon es el que yo acepto y proclamo. No hay escapatoria para la mujer, o mujer de su hogar o cortesana... Por esto es inmortal el feminismo, que saca a la mujer de su casa, no para huadirla en el cieno (que eso sería sería sencillamente nefando, un caso a someter a la Junta para la represión de la trata de blancas), sino para sumergirla en la lucha por la vida, lo cual es cruel. Emancipar a la mujer no será igual a corresponderla como ha dicho Proudhon, yo no ire tan allá y emplearé más suaves y amables fórmulas como las d Renán, que era un misógono disfrazado, envuelto en el manto de terciopelo de la ironía y en los velos de seda de la piedad...

Yo sé decir que me he hecho antifeminista leyendo a Renán, cuyo espíritu está impregnado de cariño hacia la mujer, como todos los hombres que se han educado entre hermanas. Cuando habla Renán en sus «Souvenirs d'enfance et de jeunesse», con evocación conmovedora de poeta, de aquella pequeña y rubia Noemi, que fué su compañera de infancia, ¡qué frases tan llenas de unión empíea, no secas y frías como las de los feministas!... Es el feminismo suave y benigno de Renán el que yo comparto, no el feminismo aspero y rudo de propaganda, ni el misógono crudo del «tota mulier inutero», propio de los incomprendivos, de los que no alcanzan a descifrar la certeza superficial de la ligereza femenina, la entrada de bondad y de ternura que hay en ellas.

A mí no me parece que en tesis general se puede decir que emancipación es prostitución, pero sí me parece que el feminismo lleva un germen de inmoralidad, porque impone el desequilibrio de fuerzas paralelas. El desequilibrio que impone el feminismo crea mujeres como aquella celebre «avant la guerre» Mme. Caillaux.

El no feminismo, el atraso de los españoles en sus ideas sobre el amor, produce, en cambio, tipos perfectos y acabados de mujeres heroicas, abnegadas, llenas de ternura y capaces de todos los sacrificios, que sufren en silencio tantos dolores y que tantas penas han hecho en la sombra y tanto bien han hecho a muchas almas humildemente sin alardes las mujeres ideales y definitivas que solose dan en España...

¡Ah, de las mujeres torbellinos me libre Dios... que de las mujeres mansas me libraré yo!
Andrés Gonzalez Blanco

BAZAR MASCAROS
GRAMOFONOS
Y
DISCOS
HUELVA

Anastasio Barrero de las Heras
CEREALES Y BANCA
HUELVA
Depósito de sulfato de cobre inglés y Carburo de Calcio

Total, tanto...
(Conclusión)
II

Vendido estaba ya todo el teatro días antes de la solemnidad. El mismo Vicente, a quien me dirigí en mis cuitas, me facilitó una butaca, un poco apartada; pero no había otra... ¡Cómo estaba el teatro aquella noche! Pocas veces en mi vida he visto un lleno semejante. De buenas debía de ir el público, pues en todos los rostros se dibujaba un beatífico gesto de satisfacción, como el de quien sabe de antemano que va a gozar de lo lido.

La primera salva de aplausos, se la ganó el director de orquesta al empuñar la batuta: la siguiente, se la endilgaron al primer número de la partitura, una sinfonía con coros, que a mí no me pareció tan buena como la novena del sordo inmortal, y a medida que se sucedían los números, arías, dúos, concertantes..., se atorbellaban las ovaciones frenéticas, ensordecedoras, brutales...

Entre la tempestad de aclamaciones, me pareció oír que alguien profería voces insultantes... ¡Sí, sí... En medio del patalo, del repique de bastones, del estallido de los aplausos la gente, congestionada de risa, de satisfacción, de placer, aullaba «¡Animall... ¡Brutol... ¡Bábarol...», llegaba a la frase cumbre, al supremo insulto, al «¡Ladrón!», con que la plebe desahoga sus odios.

Mientras tanto, durante la representación y al final de ella, Vicente, llamado a escena y conducido al proscenio en triunfo por cómicos y danzantes, se deshacía en reverencias ridículas, en apretones de manos, en abrazos... y el telón se alzó una vez, y otra, y otra, innumerables veces, para que el maestro siquiera saludando y para que pudiera continuar denostándole el público, cebándose en él, ensañándose como si quisiera matarlo por cansancio a fuerza de zalemas y de achuchones...

«¡Dios mío! ¡Todo aquello era una burla...! Y burla cebió de haber sido todo lo pasado; ¡sus formidables éxitos de Italia!... ¡Sí, sí; bien claro me lo dijeron mis vecinos de localidad:— ¡Cómo!... ¿Pero no lo sabe usted?... ¿No conoce usted a este majadero?... ¡Sí es Vicente!... ¡Sí es el payaso de Juan Vicente; un imbécil que se gasta sus millones comprando virtudes de triunfo y serrín de gloria!... Y el caso es que él, que no cree esto, se traga lo otro y está convencido de que es un genio de veras... Treinta mil pesetas le cuesta la broma de esta noche. Treinta mil duros

¿e han costado sus obras de Italia... Miles y miles, sus libros, tragados por este peje de editor ingerto en judío... ¿Pero no lo sabía usted?... ¡Sí esto lo sabe todo el mundo!... Mire, mire, ya lo sacan de nuevo... ¡Brutol... ¡Bábarol... ¡A la cárcel!... ¡Al Congreso!... ¡A la Academia!... Es graciosísimo este hombre... Acabará p pedir limosna o por ser gobernador de Soría...

¡Burla, burla cruel y despiadada era todo aquello! Burla pagada por sus propios caudales por aquel infeliz, tocado del delirio de la gloria... ¡Bien creíamos nosotros en el colegio que nuestro pobre camarada era tonto!... Tonto de la cabeza, como decíamos chulapeando...

Mi corazón protestó contra tamaña villanía, y desertando de mi butaca volé al escenario, dispuesto a librar a mi pobre amigo de las garras de aquella bandada de buitres y de cuervos que lo devoraban; decidido a revelar la verdad, a arrancarle la espesa venda con que él a sí mismo se había cubierto los ojos.

Cuando llegué, atravesando difícilmente la muralla humana que atestaba pasillos, obstruía puertas y henchía el escenario, aún, por última vez, acababan a puñados a la víctima infeliz, descoyuntada ya, para que dibujase la última reverencia desmadrada y ensayase la postrer sonrisa estúpida.

Cayó, por fin, el telón y Vicente pudo zafarse un momento de todos aquellos farsantes que lo abrazaban, que estrechaban sus manos, que palmoteaban en su espalda, que lo aturdían con el rum rum dulcísimo de las placemes, lisonjas, parabienes y norabuenas, y estrujado, sudoroso, jadeante, se dirigió a mí en cuanto me hubo visto. Y cuando yo, como Cristo, agitaba ya la sierpe viva de mi látigo para arrojar a los mercaderes del templo; cuando mis labios se disponían a vomitar verdades..., la voz se quebró en mi garganta, enmudeció mi boca y mis brazos cayeron con desaliento.

Juan Vicente, radiante de gozo, convencidísimo de su triunfo, me decía:— ¡Has visto!... ¡Has visto qué éxit o!... Hasta los profesores de la orquesta, arrebatados, se han puesto en pie para aplaudirme... ¡Hasta los tramoyistas me han aclamado enloquecidos!... ¡Pobres gentes!... Buenas gentes!... ¡Qué hermoso!... ¡No me rezco yo tanto, no; no me rezco yo tanto!... Mi pobre amigo, que, efectivamente, no merecía tanto, me inspiró una lástima profunda: una tierna conmiseración, una piedad ingnita... Y cuando al día siguiente vi que la Prensa ilustrada, directora de opinión, conductora de muchedumbres, se deshacía en elogios hacia la obra de Vicien

te; publicaba el retrato de éste, como uno de los dioses mayores del pentágono, y ensalzaba las grandes cualidades de compositor, los profundos conocimientos de aquel pobre hombre, que sólo sabía silbar como silban los sapos, porque sí... no fué ya lástima, sino asco lo que sintió mi alma, y no era ya, seguramente, mi pobre amigo quien me inspiraba tal sentimiento de repulsión...

Lo digo yo. lo proclamo yo, lo publico yo... Te pasará la cuenta... Total, tanto... Vicente Díaz de Tejada.

PUEBLOS

Cartaya

Acto plausible

La comparsa «Los Turistas» que postuló por las calles de este pueblo durante el Carnaval cantando chistosas coplas ha dedicado una parte de lo recaudado para socorrer a los pobres.

La limosna ha sido repartida hoy a las 12 del día en el domicilio del director de la comparsa don Rafael Bendala Rodríguez sin ocurrir el menor incidente.

Tanto las autoridades como el pueblo en general, elogian a los comparistas y a su director por tan plausible acto caritativo.

Nuestra felicitación a todos.

La mendicidad

Merece grandes elogios la labor del dignísimo alcalde don José González Tejada en pró de esta localidad; pero coronaría su obra si prohibiera la mendicidad de noche.

Frecuentemente ocurren casos desagradables por pedir los pobres a desahoras de la noche tanto más que algunos se atreven a penetrar en casas donde hay señoras solas exigiendo les den limosna en forma verdaderamente inusitada.

Evitando esto, el señor González que hallado ya a cabo muchas cosas buenas desde que ocupa la alcaldía, podría reprimir esta forma de la mendicidad en la seguridad de que sus vecinos se lo agradecerían.

EL CORRESPONSAL

Pianos L. PIAZZA

Al contado y á plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto: La casa puede presentar numerosas referencias que lo acredite.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, M. de CASTILLO. Almacén de Música.—José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

Abonos de afinación y limpieza. Alquitres y reparación. Venta de pianos de ocasión perfectamente reparados, desde 70 duros.

Sociedad Cultural La Amistad

El sábado se celebrará

Concurso de Máscaras

EN EL

Teatro Cómico

VALIOSOS PREMIOS

RAYOS X

Médico Electricidad

MASAJE

Enfermedades de la mujer.-Sífilis.-Venéreas

Méndez Camacho

Médico Cirujano

Vázquez López, 21 HUELVA

LA ESTRELLA

Ferretería * Loza * Cristal

GRAN SURTIDO

PRECIOS ECONÓMICOS

Joaquín Costa, 3.-HUELVA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS

MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA

Cognac Eustaquio Jimenez

PEDID EN TODAS PARTES LABORATORIO MÜNERA BARGELONA 40 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Enesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi

Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio

PELOTAS DE FOOT-BALL Y PAQUETAS DE TENNIS DESDE OCHO PESETAS

GRAN SURTIDO EN EL BAZAR ESPAÑOL

VICENTE GRANELL HUELVA

PEDID EN TODAS PARTES

LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

Carnaval sin confettis

Mi primera preocupación, cuando descendí del tren, fué la careta. Yo necesitaba una para mí disfraz de... «mamárracho», muy en moda en los días «carnavalescos» de los pueblos chicos.

Peró hoy, ¿quién se avergüenza? ¿Qué hay que avergonzarnos? ¿Qué cosas se pueden hacer o decir, con un tafetán delante de los ojos, que no se pueda hacerle decir sin difraz y sin careta?

Peró a mí me era imprescindible la careta: tenía que dar bromas a unos amigos, a unas amigas... ¡sí, hombre! ¡Una careta!... ¡Una careta!...

Y la careta surgió grotesca y pintarrajeada de las manos de un gorrillo que cavo a bien hacerme el encargo por unas monedas de cobre.

Ya no me conocía nadie: podía gritar, chillar afeminado, hacer ridículas piruetas, saltar como un chiquillo, correr como un loco, bromear, reír... Yo era un máscara, todo me era permitido, porque iba a llorar tras de aquel antifaz que me asfiaba no permitiendo el arribo del oxígeno a mis pulmones?

Peró la población gemía tristonca, sollozaba como un moribundo cardíaco; por sus calles y plazas los escasos transeúntes caminaban cavizbajos sin fijarse en mí: mire hacia el suelo y no encontré ni un solo confetti que me habría confundido yo? No. Pregunté más tarde y el que me contestó afirmativamente, extrañado me preguntó sonriéndome irónico creyéndome un guason...

Un amigo me presentó en una casa que yo no conocía, a unas señoritas muy apapas que allí se habían reunido para ir a un baile. Me preguntaron por el baile y me contestaron que era un baile de disfraces. Yo me pregunté por el baile y me contestaron que era un baile de disfraces.

posito y gritar mucho, inspirado por aquellas damiselas cuyas ideales «fermosuras» me hicieron soñar con un paraíso encantador propio para guardar en su aureo seno a los dioses del Parnaso.

Antoñita, Ángela, Aní, Mercedes, Magdalena, Isabel... todas, todas, sonríen de placer y curiosas miraban a mis ojos, ¡mis pobres ojos! que cegaron de placer y dicha estasiándose en la contemplación de aquellos seres que viven otra vida que yo no vivo....

¿Por qué me miraban para conocerme? Ah, la curiosidad, lo desconocido, ese algo incomprensible que bulle en nosotros, empapándonos, saturándonos de un nectar que solamente encierra la nobleza de un pecio femenino que noapuró en su día, ese caliz fatídico, que tanto amargor nos produce en el alma.

Peró llegó la hora, la hora de mi nostalgia, en mi alma tampoco había confettis, el disfraz me aburría, la careta me asfiaba, ya no podía más, y... desaparecí, como fugaz estrella que corre en el cielo, para desaparecer en la obscuridad de la noche.

Y corrí, ¡en pos de mi ilusión! ¡por mi ilusión como aquel suelo, como mi alma, carece de confettis; yo, corría, corría, y... concurrí a la «cita» que hace un año me diera un ser fantástico que imaginé en mi locura; y allí, allí Dios mío ¡¡tampoco había confetti!! Pregunté por el Carnaval y todos rieron burlonamente; viendo esto, deslicé un paquete que entre mis brazos llevaba y se lo arrojé a aquella gente diciéndole: ¡Tomar, tomar confettis!

Y... aquello, me dió la sensación de un cementerio abigarrado de papelillos de mil colores.

Anochece. El tren corre pesadamente con sus monótonos chasquidos de engrasados ajustes y el chocar de sus cadenas de hierro oxidadas. La semicircularidad del crepúsculo termina por embriagarme. El humo de la máquina se aleja formando girones caprichosos. De vez en cuando los farolillos multicolores de la vía me dan la sensación de aquellos confettis que arrojé. Y los campos enguanchados por las continuas lluvias escupen el agua hacia las vertientes del férreo camino, formando bulagueros arroyos que espumosos corren en las cunetas, de los márs...

Y de mi pecho se escapa el postre suspiro, y arrojé la careta, aquella grotesca careta que me puse para bromear en el Carnaval sin confetti, de aquel pueblo, cuyas calles solitarias y tristoncas sollozaban fatigosas, como un moribundo cardíaco.

Fardet.

NOTICIAS

La fiesta de esta noche

Reina gran entusiasmo para la fiesta que para esta noche ha organizado la Sociedad «La Amistad».

Son muchos los socios que se proponen asistir al concurso de máscaras y según tenemos entendido se vestirán trajes originales que llamarán la atención.

La Comisión organizadora no se dá punto de reposo ultimando los detalles con el fin de que la fiesta resulte lo más simpática posible.

También recordando tiempos antiguos se «romperá» una magnífica piñata, mañana domingo, distribuyéndose bonitos premios entre las parejas que «contribuyan» a la rotura de la piñata.

Banco Hipotecario

DE España

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ

12. MENDEZ NUÑEZ 12.

Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito.

Notas religiosas

Todos los domingos y días festivos de Cuaresma se celebrarán en la iglesia de las Monjas solemnes cultos que empezarán a las tres y media.

A los fieles que asisten a estos cultos se les conceden doscientos días de indulgencia por cada sermón que oyeren.

Francisco Marquez Dominguez

Procurador.-Castelar 16, pral

Destinos

Han sido destinados a esta administración de Hacienda, el oficial primero de la Intervención, don Everardo Jimenez Gayarre; oficiales cuartos de la misma don José Vázquez Herrero y don Emilio Botía y Aspirantes don Juan Rodríguez y don José Roter.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.

R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva.

BAR GAMBRINUS

El nuevo propietario de este elegante establecimiento tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que ha renovado y modificado todos sus servicios sirviendo nuevamente los ricos bocadillos, tortillas, jamón en dulce ect.; té, café y chocolates, de las mejores marcas y esmerada confección.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombribe P. Catalá; destruye los bichos. Venta: droguerías y farmacias.

Toma de posesión

Con las formalidades de rubrica, se posesionó ayer de su cargo el nuevo teniente fiscal de esta Audiencia don Lorenzo Gallardo Gomez.

Se arrienda un bonito partido compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced, número 6.

Otro partido de otras tantas, calle Tetuán número 5.

Una casa de reciente construcción con 6 habitaciones y amplísima cocina, Odier 117.

Para ajustar: casa de don Anastasio Barrero.

Se traspasa

Un establecimiento de negocio en sitio céntrico, acreditado, con ó sin existencias y mobiliario.

Razón, en la «Papelera Inglesa».

Efectos navas y artículos para minas.

R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva.

Navegación peligrosa

El comandante de Marina ha recibido el siguiente telegrama de la Dirección General de Navegación y Pesca Marítima:

De V. S. la mayor publicidad posible a los siguientes noticias:

Peligros navegación costa Turquía y Asia Menor y Siria por presencia minas submarinas...

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pedantes cofinetes etc.

Para tratar, Papelera Inglesa.

Enfermitas

Se encuentran enfermas desde hace algunos días las dos niñas menores del concejal de este Ayuntamiento don Francisco García Morales.

Deseamosle un rápido y feliz restablecimiento.

Viajeros

Se encuentra en Huelva, nuestro amigo, el acreditado industrial de Almonaster, don Ventura Vazquez, fabricante del conocido anis «La Hormiga».

A la Colonia Orive

No hay nada que se resista: cura los granos, perfuma, limpia y aclara la vista

Natalicios

Con toda felicidad dió a luz un hermoso niño, la joven esposa del segundo jefe de Policía, don Fernando Lucena.

Nuestra enhorabuena. —Ha dado aluz felicemente una hermosa niña, la esposa de don José Ruiz.

Nuestra enhorabuena por tu grato acontecimiento familiar.

Cada primavera hay que depurar la sangre, lo que se consigue ventajosamente por todos conceptos, usando el ROB-XARIE.

Viajeros

Regresó de San Fernando, el joven alumno del Cuerpo general de la Armada, don José García Ochoa.

—Marchó a Isla Cristina con su bella hija María, doña Julia Gomez, viuda de Bel.

—Marchó á Cádiz el comandante de Sanidad Militar D. Alberto del Moral.

—Para Madrid, marchó el licenciado en Ciencias, don Francisco de Gregorio Lopez.

«Conocete a ti mismo» Esta máxima célebre, inscrita en el Templo de Delfos, tiene en la medicina humana su aplicación mas corrien e; y en efecto; si aquel que se siente débil, agotado, nervioso, se estudia un poco, al punto comprende que lo que tiene es «Anemia» y que el mejor remedio para curarla es tomar Jarabe o Vino de Hemoglobina Deschiens, á menos que esté loco y quiera seguir sufriendo.

El ahorro postal

Llamamos la atención de nuestros lectores, acerca del suelto que publicamos en otro lugar de este número, en el cual se especifican las horas durante las cuales se realizará en las oficinas de Correos de Huelva, el nuevo servicio de ahorro postal.

CONSERVAS TREVIANOS

Reconocidas como las mejores marcas

A los mineros

Se vende muy barata una máquina «Ajax» para afilar barrenas de barrenas mecánicas.

Dos martillos barreneros neumáticos «Jackhammer» y 294 kilos de acero especial de 92 mm en 87 barrenas de 0.70 a 1.635 con la culata ya hecha para los mismos.

Banco Hipotecario

de España

Préstamos á interés módico reembolsables desde 5 á 50 años.

Agencia para Huelva y su provincia á cargo de D. Joaquín Dominguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado

VENTAJAS DE ESTA AGENCIA: RAPIDEZ RESERVA Y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Procuramos gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones á quien las desee.

Audiencia

Por incomparecencia de los testigos, se ha suspendido el juicio señalado para hoy.

Máquinas, camas metálicas y somnieres

R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva

Cazador furtivo

Cuando se disponía a cargar un venado en la caballería que a tal efecto llevaba el vecino de Almonte, Agustín Rodríguez Martínez (a) El Recobero, fué sorprendido por la guardia civil de la expresada, villa quedando detenido a disposición del juzgado.

Se vende o se arrienda la casa

n.º 39 de la Calle Canalejas.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demas utensilios.

R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61 Huelva.

Decomisos

Por falta de peso ha decomisado hoy la guardia municipal, medio kilo de habas.

Mordido por un perro

En el campo fué mordido por un perro el anciano Manuel Soriano Ortega.

En la casa de socorro le prestaron asistencia calificando la herida de leve.

La Asociación de Caridad

El nuevo secretario de la Junta de Patronato de la Asociación Oubense de Caridad, nos remite copia del acta de la última sesión celebrada por la misma, la cual está concebida en los siguientes términos:

La Junta se reunió bajo la presidencia de don Juan Cadiz Serrano y con asistencia de los señores don Miguel Muñoz, Arcipreste de Huelva; don Pedro Garrido Perelló, don Marcelo Cavignac, don Casiano de Gregorio y don Antonio Gómez Rangel, estando representado por el señor Garrido Perelló don José Domínguez López.

Leída el acta de la Junta anterior fué aprobada por unanimidad.

Se constituyó el nuevo Patronato en la forma siguiente:

Vice-presidente 1.º, don Juan Cadiz Serrano.

Id. 2.º don José Domínguez López.

Secretario, don Pedro Garrido Perelló.

Tesorero, don Casiano de Gregorio.

Vocal nato, don Miguel Muñoz, Arcipreste de Huelva.

Vocales: don Francisco Vazquez Rola, don Carlos Marchal, don Marcelo Cavignac, don Antonio Gomez Rangel, y don Julio González Serrate y vocal suplente don Ernesto Riehl.

El señor Garrido Perelló dió lectura a una carta del señor González Serrate en la que renuncia del cargo para que fué elegido por sus muchas ocupaciones.

Por unanimidad se acuerda no admitirle la renuncia.

El señor Cadiz despnes de dar las gracias a todos por su nombramiento, dice que el puesto que va a tener el honor de ocupar es superior a sus fuerzas, pero que lo acepta y espera que todos Unidos por el vínculo de la caridad, harán una labor fecunda en beneficio de los pobres.

Agrega que con la ayuda de todos será Vicepresidente, pero que él solo no podría salir airoso.

Advierte que es necesario recoger a algunos pediguños que se sitúan en los sitios céntricos, acordándose, para acabar con la mendicidad callejera, aumentar el socorro a varios que ya lo perciben de esta Asociación y socorrer a aquellos que no sean acogidos.

Tambien manifiesta que hay que acudir a los señores que en Huelva no contribuyen al sostenimiento de esta institución benéfica para de una vez poder solucionar el problema de la mendicidad callejera, cosa imposible con los medios que cuenta actualmente la Asociación.

El señor Vicepresidente da las gracias por su nombramiento y se ofrece a la Asociación.

Se da lectura al informe de 44 solicitudes del Excmo. Ayuntamiento, quedando aprobadas 26; desaprobadas 11, en suspenso cuatro y sin aprobar por carecer de domicilio, tres.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

FOOT-BALL

Como ayer anunciamos, mañana domingo a las tres de la tarde, se celebrará un interesante partido de foot ball entre los equipos infantiles de las sociedades Real Betis Balompié de Sevilla y Real Club Recreativo de Huelva.

Los petit equipiers sevillanos llegarán mañana en el express, y serán recibidos por numerosos aficionados que desearán ver la lucha entre estos equipos donde se dice vienen verdaderos profesionales.

El equipo ouubense lo forma: Portero; Cordero (E.), Zagueros, Vazquez (M) y Sousa (Z), Medios, Viesca (J.), Gutierrez (J.) y Daclos (G.). Delanteros, Marchena (J.), Castilla (M), Cortina (A.), Aguirre (A) y Diaz (M).

Suplentes, Corte (A), Fuentes (E.) y Niño (P.).

De árbitro «trabajará» el conocido sportman, don José Ramos.

La entrada para los socios será libre, siendo para el público a precios sumamente económicos.

M. L.

Panaderos y carniceros

Se necesita un abastecedor de pan para un consumo diario de 300 a 400 kilogramos. También se necesita un abastecedor de carnes para un consumo de 35 a 40 kilogramos por día.

Dirigir ofertas, con condiciones y precios por consumo progresivo; al Presidente de la Sociedad Cooperativa de Empleados y Obreros del Ferrocarril de Zafra a Huelva.

RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.

Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Homenaje a D. Manuel de Burgos

El Colegio notarial de Valladolid, ha ofrecido como homenaje a nuestro ilustre paisano, el exministro de Gracia y Justicia, don Manuel de Burgos y Mazo...

LA CAJA POSTAL DE AHORROS

El día 12 del actual 27 aniversario de la creación del Cuerpo de Correos se inaugurará la Caja Postal de Ahorros en todas las oficinas que actualmente están autorizadas para el giro postal.

Como se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna.

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos...

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico. Director: R. Terradas. Día 11 de Marzo de 1916.

Table with weather data: Presión atmosférica, Temperatura, Dirección del viento, Fuerza, Estado del cielo.

Table with weather data: Presión atmosférica, Temperatura, Dirección del viento, Fuerza, Estado del cielo.

DESPACHO DE CALZADO DE Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños. GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Botas cartera oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13.50. Zapatos abarrotados cosidos de señora desde Ptas. 7.00.

GRAN AMONTILLADO INOCENTE

Valdespino. Jerez. Pídense en casa de don Salustiano Barrero y en LA GLORIA, señores Robles y Dominguez.

Granja avícola "GERMINAL"

Huevos frescos del día, a 1.25 pesetas docena. Superiores, a 1.50. Se sirven a domicilio. Para encargos, dirigirse a la colchonería de la calle Rascón núm. 8.

LA GUERRA EUROPEA

La expresión alemana antes de la Guerra El caso de Bélgica

Todavía no ha llegado el momento de señalar de modo definitivo las responsabilidades que corresponden a Alemania en la preparación de esta guerra.

Maximiliano Harden en un artículo aparecido en el «Zukunft», exclama: «Hemos querido la guerra, debemos quererla. No comparemos ante el tribunal de Europa. No reconocemos tal jurisdicción.»

No es menos cierto que para nosotros, espectadores imparciales de la lucha entablada, está en el término lógico de un esfuerzo perseverante, metódico y disciplinado de toda una raza que aspira a la hegemonía mundial.

En cuanto a la habilidad de los procedimientos germánicos de penetración, la concedemos gustosos. Reconocemos su aptitud para apoderarse, progresivamente de los mercados, para acapararlo todo, para filtrarse por doquier; sobresalen, en efecto, en esa guerra económica que precede a mentido a la otra guerra.

La acción germanica puso su mira primeramente en el acaparamiento de las principales vías de comunicación por los transportes alemanes. Durante estos últimos años, el paso de mercancías alemanas por los ferrocarriles belgas y holandeses era enorme.

C. Ibañez de Ibero

La próxima sesión del Reichstag.

Londres.—Como se ha anunciado, la próxima sesión del Reichstag se celebrará el 15 de Marzo.

El Reichstag, antes de examinar las cuestiones de presupuestos discutirá las innumerables peticiones, cuya mayoría se relacionan con las dificultades crecientes de las clases populares para alimentarse.

Pero lo más importante, es que varios diputados socialistas propondrán al Gobierno que se vote un crédito, destinado a la compra de víveres, que se deben distribuir entre las clases obreras.

La situación de Turquía

Atenas.—Informaciones de origen fidedigno llegadas de Constantinopla, presentan la situación de Turquía como esperanzada.

El gobierno está asustado de la influencia de los partidarios del difunto Yousouf Eddin y de los sentimientos germanófilos que cada vez dominan más en el país.

Se cree que irá el general von Sanders a Berlín, para consultar al Kaiser con respecto a los sermones pronunciados en las mezquitas, en los que se pide venganza contra los alemanes y los comités Jóvenes Turcos considerados como responsables de la actual deplorable situación.

Se dice que el ejército turco en Armenia se encuentra en posición difícilísima.

Opinión de un holandés

Berna.—El profesor Kernkamp, que escribe en el «Amterdammer», dice que los alemanes no solamente han dejado en Verdun una inmensa cantidad de cadáveres, sino que han destruido sus triunfales esperanzas, sobre las que ya pueden colocar la piedra sepulcral.

Erzerum, desde el punto de vista industrial.

Petrogrado.—Dice el «Rietch»: «La importancia de Erzerum para las operaciones germano turcas ha sido ya puesta de relieve. Para los turcos, la ciudad ofrece un gran interés desde el punto de vista industrial, porque constituye un centro de aprovisionamiento necesario en una guerra moderna.»

Confesión de la «Gaceta de Francfort»

Amsterdam.—«La Gaceta de Francfort» dice lo siguiente: «Circula el rumor, en Francfort, de que los alemanes han sufrido enormes pérdidas en los combates de los alrededores de Verdun.»

Los trenes de heridos, que pasan continuamente por Francfort, inquietan vivamente a la población.

Para calmarla, la Agencia Wolff ha enviado a la prensa notas declarando que los trenes que pasan por Francfort están ocupados por heridos y prisioneros franceses.»

Vida Oficial

El Boletín

Exposición del Ministro de la Gobernación sobre los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Madrid respecto a la elaboración del pan, los cuales se aplicarán a todos los Ayuntamientos cuyos alcaldes obtengan la conformidad de los actuales fabricantes y sus acuerdos sean tomados en cuenta por los respectivos gobernadores.

El Ayuntamiento de Castaño del Rebledo anuncia la vacante de la plaza de médico titular, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas.

El de Paterna del Campo, publica la lista de electores para compromisarios de senadores.

El de Sanlúcar de Guadiana, abre segundo concurso para la provisión de la plaza de Inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuaria.

El Juzgado de Instrucción de Marina de este puerto, cita en el término de 30 días al capitán del vapor noruego «Stryn».

El Juzgado de Instrucción de Ayamonte cita a un individuo desconocido que en la noche del 2 al 26 del pasado robó a Dña Antonia Zamorano Amo, vecina de Isla Cristina, 390 pesetas.

El mismo interesa la presentación el 20 al 21 del corriente, ante la Audiencia provincial de Huelva, para que asistan como testigos a una causa por homicidio contra Manuel Almeida Carrion, a los individuos Enrique Morgado Sanchez y Sebastian Martinez Diaz.

El repetido Juzgado emplaza en el término de 10 días, José Rodríguez Cervantes (a) Galindo, para que responda de los cargos que le resultan en una causa por hurto de prendas.

La Audiencia Territorial de Sevilla, anuncia la vacante del cargo de fiscal municipal suplente de Puebla de Guzmán.

El Juzgado Municipal de Huelva, cita para el día 16 del actual, para la celebración de un juicio de faltas a Rafael Muñoz Castilla.

MINAS

El gobernador civil de la provincia, ha admitido una solicitud de registro, salvo mejor derecho, de 20 pertenencias de mina, de mineral de hierro, paraje El Nogalito y Solsa del Cabezo, Cuesta de la Gitana, término municipal de Cumbres de San Bartolomé; linda al Norte con la parte Poniente, Cuesta de la Gitana; al Sur, con Umbria de El Nogalito; al Oeste con Cabezo de la Cuestecilla; que fué presentada en 23 del pasado Febrero, por don Pedro Rasco Soto, vecino de Sevilla.

La mina se llamará «La Gitana» También ha admitido otra solicitud de registro, de cuatro pertenencias de mineral de hierro, en terreno de propiedad particular, paraje Cabezo de la Lobilla, término municipal de Alonso; linda por todos rumbos con terreno franco; cuya solicitud fué presentada en 24 del pasado, por D. José Perez de la Vega y Coto, como apoderado legal de don Cipriano M. Careaga y Cortina, vecino de Huelva.

La mina se llamará «Manolita» Contribuciones

El «Boletín Oficial» de hoy, publica la primera lista de contribuyentes del distrito de Ayamonte.

También publica un anuncio de subasta, de la Recaudación de Contribuciones, sobre subasta de una suerte de tierra en este término municipal, sitio Fuente Vieja, compuesta de 18 áreas, 67 centiáreas, embargada por débitos a don Francisco Garrido Gomez.

El servicio telefónico

Los concesionarios de la red telefónica urbana de esta capital, señores Rodríguez y Compañía, se han acogido al nuevo Reglamento telefónico puesto en vigor por el Gobierno.

Dicha empresa ha modificado sus tarifas y desde el lunes próximo se adaptarán a las establecidas en dicho reglamento.

Esta mejora, reclamada hace bastante tiempo por el comercio y la industria de nuestra capital, va a entrar en vigor inmediatamente.

El teléfono urbano enlazará con el interurbano, resultando de esto una gran comodidad y ventaja para los abonados al primero, puesto que con una simple llamada podrán evacuar sus asuntos de urgencia en los negocios que cada uno sostenga.

Ahora, solo falta una cosa, que, verdaderamente, podemos llamar complementaria: que la Compañía concesionaria del Teléfono urbano modifique y reforme sus redes telefónicas y aparatos, a fin de que la comunicación entre Huelva y Barcelona—ponemos por ejemplo—resulte factible pues, los aparatos utilizados actualmente por los abonados al servicio urbano, unas veces por cruces y otras por mal estado de los receptores, resultan en muchas ocasiones casi inútiles.

15 mil

16 mil

17 mil

18 mil

19 mil

20 mil

21 mil

22 mil

23 mil

24 mil

25 mil

26 mil

27 mil

28 mil

29 mil

30 mil

31 mil

32 mil

33 mil

34 mil

35 mil

36 mil

37 mil

38 mil

39 mil

40 mil

Table with lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., 120.000 pesetas) and winning numbers.

EL TELEGRAFO

A causa del temporal reinante, a la hora de cerrar nuestra edición, solo hemos recibido aparte de los premios mayores, la mitad de la lista del sorteo de hoy de la Lotería.

NOTICIAS

Caída desgraciada. El obrero del campo Francisco Hernandez y Hernandez, se dirigía desde donde trabaja a su casa sobre una bestia, anoche a las once próximamente.

Los que marchan. Después de pasar en esta larga temporada, acompañado de su bella esposa marchó a Gibraltar desde donde partirá para Londres, el ingeniero consultor y miembro del Consejo de Administración en Londres de la Compañía de Zafra a Huelva, nuestro distinguido amigo Mr. Robert Addie.

Pelea infantil. Con motivo de la guerra europea, hay dos bandos hasta en los chiquillos.

Viajeros. Marchó a Sevilla el secretario de aquella Universidad, don Antonio Palomo.

El temporal. Durante el día de hoy ha continuado el temporal que desde hace varios días se está desencadenando sobre nuestra capital.

Traslado. El abogado don Francisco Mena Dominguez, ha trasladado su domicilio y bufete a la casa número 13 de la calle Gomez Jaldón, principal.

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo. — Superior á la carne y la leche

¡Ancianos y convalecientes! Si pretenden recuperar vuestras fuerzas, alimentados con CEREGUMIL FERNANDEZ ¡ES LO MEJOR!

Fernández y Canivell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
D. FRANCISCO PEREZ TORO San José

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija :-

Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34 -:- MADRID.

GARANTIAS

CAPITAL	Rescrito	Pesetas	1.000.000'00
	Desembolsado		800.000'00
	Estatutaria		75.043'06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)		478.243'84
	Primas recaudadas en 1913		1.592.203'79
	Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915		3.269.810'66
	Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.		

(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas.

MADRID.—Dirección General: Los Madrazo, 34.—Teléfono 3.546

HUELVA.—Inspección Provincial: San José, 18, pral.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros.

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co. Ltd

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 11
Pleamar 5'3 mañana 5'20 tarde.
Bajamar 11'22 mañana 11'39 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva

Día 11
Vapor portugués Victoria 2, de Lisboa en lastre.
Vapor español Macarena, de San Esteban, con carbón.
Vapor ruso Algol, de Gibraltar, en lastre.
Vapor noruego Oain, de Sevansa, con carbón.
Vapor inglés Knigfield, de Genova, en lastre.
DESPACHADOS
Vapor español Cabo Higuier, para la mar, con general.
Vapor español Cabo Santa Pola, para la mar, con general.
Vapor danés Angelina Mark, para la mar, con mineral.

TRAFICO DE LOS MUELLES

Día 10 de Marzo
IMPORTACION
Muelle Sur.—409,810 kilos de carbón.
442,072 kilos de general.
Muelle Norte.—00,000 kilos de general.
Muelle de Mareas.—64,360 kilos de general.
EXPORTACION
Muelle Norte.—3.548.970 kilos de mineral.
00,000 kilos de general.
Muelle Sur.—100.877 kilos de general.
Muelle de Rio-Tinto.—4.788.010 kilos de mineral.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS
Correo, á las 7 de la mañana
Expreso, á las 4 de la tarde
Mixto, á las 5 y 55 de la tarde.
LLEGADAS
Mixto, á las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, á las 1 y 5 de la tarde
Correo, á las 8 y 30 de la noche.
Con la línea Sevilla de enlace el servicio de la de Bultrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Rio-Tinto, los trenes correo de Niebla-Huelva.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS
Mixto-Correo, á las 5 y 30 de la mañana.
Rápido hasta (Fregenal) á las 1 y 45 de la tarde
Mercancías con viajeros (hasta Valdealmusa) las 5 de la tarde
El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LLEGADAS
Mixto-Correo, á las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros, desde Jabugo, á las 2 y 50 de la tarde
Mercancías con viajeros desde Valdealmusa las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Rio-Tinto

SALIDAS
Correo, á las 6 de mañana.
LLEGADAS
Correo á las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlaza en Niebla Espalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, á las 3 y 31 de la tarde
LLEGADA al Puntal de la Cruz
Tren de viajeros, á las 10 y 29 de la mañana.
Las lanchas para conducción de viajeros á Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, á las 2 de la tarde.

Para seguir en buena salud:



PURIFICAD REGENERAD FORTIFICAD

VUESTRA SANGRE con el DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.
ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

En Venta:
Todas las Farmacias y Droguerías.
Depositorio general para todo España:
D. Francisco LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIAN.
Precio: 3 pesetas.

Laboratorio L. RICHELET,
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia).

EL MEJOR

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Depurativas

PURGANTE

CARABANA

Antibiliosas

Antiherpéticas

Propietarios: Viuda é Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—Madrid

TONELERIA Y BARRILERIA

PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDE DE ARANDA, 10 Y 12 MALAGA

Pidanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:

Clementino Aragón, Méndez-Núñez, 22

Montagut, Medina y Díaz

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acci- teros.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malaca- tes y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demas industrias, facilitándose proyectos y presu- puestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Aquí, en Huelva!

Castelar, 13



Hacemos los flecos

para colchas, portiers, muebles, pañuelos.—Abrazaderas para cortinas, con una y dos borlas para portiers.—Agre- manes para tapizar.—Cordones para hábito, para basto- nes de Autoridad, para ablas, cingulos, fiadores para manteos y otros objetos de pasamanería.
(Ni que decir tiene) Más barato y mejor confecciona- do que en otras capitales.

DAVID RODRIGUEZ

Castelar, 13.

HUELVA.

Compañía Francesa Del Fenix ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

Seguros contra el INCENDIO y sobre LA VIDA

Fundada en París en 1819

Autorizada en España por Reales órdenes de 28 de Junio de 1877 y 5 de Febre- ro de 1878.—Inscrita en el Registro de Sociedades de Seguros, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Sitio Social: Rue Lafayette, 33, PARIS. - Príncipe, 33, MADRID

Agente General para HUELVA y su provincia:

J. Muñoz, Calle Joaquín Costa, 13. -Papelaria Inglesa

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)

Cemento "Rezola" Carburo "Faro"

CONSIGNACIONES DE BUQUES

AGENTES DE

INGERSOLL RAND Co.—Perforadoras, Compresoras, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE ROSS TUBES Co. Ltd.—Tubos forjados y Accesorios
Sociedad Española de CONSTRUCCIONES METALICAS.—Wagonetas, Vía portátil, etc
JOHN THOMPSON.—Calderas y chimeneas de apro- pias
MOTOS DE DIONISIO ESORSA.—Aceros moldados, etc



EMULSION NADAL

Única con 89 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1. glicero- fosfato e hipofosfitos cal, soas y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE
Analizada por Dns. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lán- gatin de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Far- macéuticos de Barcelona y de e salientes Doctores.
Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosinas; medicamento tónico cu- mular del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos; malar del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes, convalecencias, diabete- tos, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, asma, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atena 1909. Venta: Farmacias y droguerías.

Efectos Navales

F. de Azqueta

Almirante H. Pinzón, 22 y 24

Teléfono, 200

HUELVA

Importador y almacenista de acei- tes minerales, grasas, borras para lim- pieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos é incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para tol- dos y velas, sacos de cáscara de pinza- ras, desincrustante, aceites de lintas, barnices, etc.

DEPOSITO DE CORREAS

Emplastos

Allcock

Marca Agulla.

(Fundada en 1847).
El Mejor y Más
Maravilloso Del Mundo
Para Uso Externo.

Tos, Resfriados, Pulmones endebles.
Los Emplastos Allcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arruguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros.
Se alivia con los Emplastos Allcock. Los usan los atletas para el cansancio ó dolor de los músculos.

El Emplasto Allcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Cuando necesitéis una píldora

Píldora Brandreth

Para Estreñimiento, Bileta, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultrama- rinos y en España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL.